

憂馬政見跳票 署錢推募兵制

台軍缺錢欲押後軍購

據台媒報道，台「國防部」為了不讓馬英九推動募兵制的政見跳票，引發另一波政治風暴，目前正四處籌錢；由於此一財政缺口達數百億新台幣，「國防部」除了打算處理閒置營舍「賣地籌錢」外，還破天荒準備以延緩對美軍購或延遲付款方式，因應這缺錢的窘境。但「國防部」9日否認上述消息。

【本報訊】綜合中通社及台灣媒體9日報道：針對媒體報道指出，為了達成募兵制的政策目標，財政缺口達數百億台幣的台灣「國防部」考慮延遲部分對美軍購案的付款；「國防部」9日上午召開臨時記者會，副部長楊念祖親自否認目前對美軍購有延遲付款的情形，強調馬英九多次表達爭取軍購的決心，美方也「充分了解」。國防部軍事發言人羅紹和則說，軍方媒體的相關報道「遺詞用字未盡周延」，並不代表「國防部」的立場。

節樽經費推動募兵制

台灣「國防部」軍事新聞社7日發出新聞，指稱

「國防部」為了實施募兵制，除了緊縮經常支出，並對部分軍購案採延長期程與遞延付款等方式，以滿足募兵制的人員維持費需要。

民間媒體9日跟進報道說，為了不讓馬英九推動募兵制的政見跳票，「國防部」目前正四處籌錢；軍方高層表示，台方已向美國提出延遲軍購付款和交貨的看法，美方對此表示理解和接受，並且未要求支付利息。官員並坦承，包括美已同意售台的黑鷹、阿帕奇直升機和P-3C反潛機等武器的交貨期程因而都將受到影響，島內多項自制武器研發案也可能為了推動募兵制，被迫延宕。

這一消息引起島內各方關注，楊念祖特別召開臨時

記者會澄清說，馬英九多次透過接見美國訪賓的機會，呼籲美方出售F-16C/D戰機和柴電潛艦，顯示軍方從未鬆懈建軍備戰，也從未有延遲或拖欠付款的情形，美方對這點非常清楚。

楊念祖並指出，募兵制為當前重要政策，「行政院」已成立「推動募兵制專案小組」研議指導，統合各部會資源籌措必要的經費，採循序漸進方式，依計劃持續推動各相關工作，目前沒有任何變動。

副「防長」澄清未決策

對於軍聞社引發爭議的報道，楊念祖說，「國防部」對重大政策的用字遣詞都非常謹慎，新聞稿中要傳達的是，正在研議相關資源的分配問題，只是反映對此問題思維的過程，而不是決策的結果。

發言人羅紹和則說，軍聞媒體的一些報道，有些時候並不代表「國防部」的立場，在用詞、用語上「未盡周延」，將來會要求改進。

胡錦濤今會見吳伯雄

【本報訊】據中央社北京9日消息：國民黨榮譽主席吳伯雄10日下午將在北京與中共總書記胡錦濤會晤；根據透露，吳伯雄將會再度向胡錦濤提及開放陸客來台自由行和兩岸投資保障協議等課題。

吳伯雄的幕僚指出，吳伯雄10日下午與胡錦濤會晤時，預計首先會和胡錦濤談到這次在四川成都舉辦的第7屆兩岸經貿文化論壇所達成的成果和共識。

台盼增加陸客自由行城市

幕僚透露，吳伯雄將就兩岸人民最關心的增加陸客自由行城市、增加兩岸直航航班，還有大陸台商引領期盼的兩岸投資保障協議等課題，向胡錦濤提出各界的盼

望。

吳伯雄9日結束四川成都第7屆兩岸經貿文化論壇行程後轉赴北京，此行的重頭戲就是10日下午與胡錦濤會晤。

海協會會長陳雲林9日中午在釣魚台大酒店宴請吳伯雄，但並未對媒體開放。

吳伯雄幕僚透露，吳伯雄和陳雲林等人是多年老朋友，由於上次陳雲林率海協會董事等組成的海協會經貿考察團訪問台灣，吳伯雄會作東宴請，現在吳伯雄到了北京，陳雲林也宴請吳伯雄，主要是敘舊。

北京市委書記劉淇9日晚也作東盡地主之誼，宴請吳伯雄一行。

宋祖英台北獻唱藝驚四座

【本報訊】據中新社台北9日消息：「妹妹要過河，是哪個來推我嘛？」當大陸著名歌唱家宋祖英的《龍船調》8日晚在台北小巨蛋唱響，滿場台灣觀眾學着湖北言腔調齊聲回應「我來推你嘛！」瞬間將演唱會的氣氛推向熱潮。

經過1年的籌備，宋祖英2011台北小巨蛋演唱會終於隆重登場，為台灣觀眾帶來一場視聽盛宴。演唱會的舞台設計、燈光舞美均為宋祖英鳥巢演唱會的原班人馬打造。

與周華健周杰倫合唱

在曲目編排上，既有《我用山歌敬親人》等宋祖英膾炙人口的經典曲目，又有台灣民眾熟悉的《阿里山的姑娘》等。其中更有特別為母親節準備的《母親您真偉大》和《小背簍》。演唱《母親您真偉大》時，苗族湘妹子宋祖英特地換上了傳統民族服裝，與台東縣排灣族兒童合唱團共同放歌，祝福天下所有的母親。

演唱會還請來台灣著名歌手周華健與宋祖英同台演唱。周華健與宋祖英首次合作，二人合唱了《橄欖樹》與《大地飛歌》。周杰倫與宋祖英合唱的是《黃浦江深》與《千里之外》，已是第四度合作的兩人顯得默契十足。不過，首度在自己的主場台北與宋祖英合作，周杰倫表示「還像第一次合作一樣緊張」。《康定情歌》則由周杰倫鋼琴伴奏、周華健彈奏，三人共同完成演唱。

趙本山客串逗樂觀眾

大陸著名小品演員趙本山也來到演唱會現場觀看好友的演出，並上台為宋祖英加油打氣。「我是聽着

演出結束後，觀眾袁太太仍難掩激動的心情：

颱風路線偏 難解全島「渴」

【本報訊】綜合聯合晚報及中央社9日報道：台灣經濟部9日上午召開抗旱會議決定，從18日起新北市林口區、桃園縣、新竹縣、新竹市等地區提前啓動橙色警戒的「第二階段限水」；苗栗縣、台中市、北彰化、台南市與高雄市，將從23日啓動「第二階段限水」。另外，彰化縣、雲林縣及新北市板新地區，也將從23日啓動「第一階段限水」。

第一階段限水是夜間減壓供水，一旦採取「第二階段限水」措施，包括噴水池、沖洗街道、水溝、大樓外牆、露天屋頂放流等非急需用水都可能停供。游泳池、洗車、桑拿、水療及每月用水超過1000度大用水戶的非工業用水戶（不含醫療院所）將減供20%，至於工業用水戶則減供5%。

水利署副署長吳約西表示，今年3、4月的春天降

雨情況相當不理想，原本期待5月梅雨季節的降雨卻也落空，這是近7年來缺水最嚴重的狀況。

水庫蓄水率不到40%

水利署分析，本月2日這波鋒面所帶來的降雨仍不如預期，水庫水位持續遞減，再加上氣象局預測今年梅雨季降雨正常至偏少的機率較高，台灣地區今年的春雨明顯偏少。目前石門、寶山、寶山第二、永和山、明德及鯉魚潭等水庫蓄水率均不到40%，目前狀況是2004年6月以來缺水情況最嚴重的狀況。

台灣氣象局9日清晨發布今年第1號輕度颱風艾利海上警報；氣象局研判，颱風未來將偏東行進，只有迎風面東部有機會降雨，西部幾乎沒有雨，原期待颱風紓解旱象恐將落空。

台金融業360億錢進大陸

「澳門模式」不能取代「九二共識」

朱穗怡

曾任陸委會主委的民進黨人士吳釗燮最近在美國華盛頓訪問期間表示，如果民進黨再執政，將以「澳門模式」取代「九二共識」來維持兩岸協商。此言一出即在兩岸引起巨大爭議。

「澳門模式」是從2005年1月春節包機協商衍生出來的。當時，以中國民航協會海峽兩岸航空運輸交流委員會副理事長浦照洲為首的大陸代表團，與以台北市航空運輸商業同業公會理事長樂大信為首的台灣代表團，在澳門經過2小時協商，達成了2005年春節包機以「雙向、對飛、多點、不落地」方式展開的協議，打破了56年海峽兩岸沒有直接通航的僵局。對於此次澳門春節包機的經驗，島內稱之為「澳門模式」。

民進黨人何以對「澳門模式」情有獨鍾？主要是認為當年民進黨在不承認「九二共識」的情況下，仍能與大陸展開協商，既然有此「先例」，那民進黨「二次執政」後亦無須承認「九二共識」。當時的民進黨官員對「澳門模式」的本質定性為：擋置爭議、不設前提；相互尊重、實事求是；政府主導、民間協商。這24個字的創始者正是吳釗燮。當中的「不設前提」其實就是暗示不承認「九二共識」。

不過民進黨的「先例論」只是用來矇騙不了解2005年兩岸春節包機背景的人士。按陸委會主委賴幸媛的說法，2004年10月陳水扁會提出「兩岸可「以九二香港會談為基礎」，作為進一步推動協商談判的準備」。熟知兩岸事務的民進黨中評會主席團主席張榮恭指出，當年國民黨已與大陸方面達成實施春節包機的共識，但由於在野，無權落實技術問題，需由大陸與民進黨政府作進一步溝通。而大陸方面之所以決定與民進黨政府打交道，主要是考慮到台灣同胞的福祉，並不是為了恢復兩岸協商。大陸一向認為澳門春節包機並不是一種模式，也不是協商或商談，只是因應當時台海局勢緊張而不得已的權宜之計。由此可見，民進黨的「先例論」根本就站不住腳。

此外，有台灣學者把「澳門模式」的要件解釋為：政府授權、民間名義、官員主談、公權力落實。而吳釗燮也聲稱，「澳門模式」是兩岸官員直接對話，兩會管道已無存在的必要。這樣的「解釋」無疑最符合民進黨「台獨」黨綱的胃口。廢除兩會的民間渠道，以官員身份直接對話，兩岸關係豈不就變成了「政府對政府」的關係嗎？這根本就是陳水扁於2002年提出的「一邊一國」謬論的複製品。吳釗燮繞了這麼一個大圈，最終無非是要回到「台獨」的起始點。

「九二共識」的內涵是「一中原則」，是兩岸交流和協商的政治基石。國民黨上台後正是在此原則下與大陸達成十五項協議。若失去「九二共識」這個支撐點，兩岸協商恐怕會中斷，兩岸關係也可能倒退。不過令人遺憾的是，民進黨不斷測試大陸的底線，從去年蔡英文提出「不設前提與大陸溝通」、「延續前朝政策」、「和而不同，和而不同」、「開放務實」到吳釗燮拋出「澳門模式」，都是變着法子迴避「九二共識」，搞模糊策略，以吸引中間選民，又不得罪深綠陣營。然而，大陸早就重申「九二共識」不可模糊，民進黨不要再心存幻想了。



悲從中來

▲台灣「考試院長」關中（中）女兒關雲娣追思會9日在台北舉行，馬英九（左）親自到場致哀。 中央社

簡訊

台出席WHA要抗議「矮化」

世界衛生大會（WHA）將於下周在瑞士日內瓦召開，民進黨立委9日就WHA將台灣列為中國的一省大做文章。台灣新聞局長楊永明也表示，台灣不會接受這份文件，衛生署長邱文達下周率團參加大會時，會表達抗議。楊永明強調，台灣參與WHA後，對於取得H1N1病毒株和核安防護方面都有得到幫助，而國際政治有其現實面，組團參加世衛大會是為了台灣人民的權益。 中評網

江丙坤西安參觀文化遺址

【本報記者賈深璐、陳琳西安九日電】台灣海基會董事長江丙坤9日下午率團抵達西安，開始其為期6天的大陸參訪。中共陝西省委書記趙樂際、陝西省省長趙正永當晚會見了江丙坤一行。江丙坤此行將以了解大陸的「十二五」規劃為主要重點，不過在西安的參訪行程則以參觀歷史文化遺址為主。包括參觀秦始皇兵马俑博物館、陝西歷史博物館、西安碑林博物館等。此外，他還將與在陝西當地的部分台商舉行座談。11日上午江丙坤一行將乘坐高鐵前往河南繼續參訪。

台金融業360億錢進大陸

看好大陸前景，台灣金融業近1年前往大陸投資、設立機構和計劃投資金融業金額合計約新台幣360億元，創下歷史新高水準。另據台經濟部投審會統計，今年第1季金融及保險業核准赴大陸投資件數共11件，金額為4.91億美元，較去年同期的0.87億美元增長464.46%，可看出台灣金融業布局大陸腳步有加快之勢。以各類別來看，除了銀行、保險積極設立分支機構，今年最受歡迎的是設立租賃公司、基金管理公司，還有金控利用旗下創投公司投資大陸當地公司。 中通社

台直升機首赴澎湖實彈射擊

台灣陸軍8架AH-1W眼鏡蛇攻擊直升機，上周三秘密編隊低空跨海飛往澎湖，進行模擬澎湖遭襲的跨區增援和後勤運補演練，並首度在澎湖海域進行直升機空對海實彈射擊。台灣傳媒稱，陸軍自獲得眼鏡蛇攻擊直升機及OH-58D戰搜直升機後，為免直升機暴露在沒有任何掩護的海上容易遭到攻擊，歷來相關戰術演練一向只以陸地飛行為主，最多在漢光演習時飛離灘岸實施飛彈射擊。去年9月曾破天荒第一次以大編隊進行長距離海上飛行，離開台灣本島前往澎湖，上周則是首度跨海實施實彈演練。

軍方指出，5月4日於澎湖地區舉行的「神鷹一百之一號操演」，共有包括8架眼鏡蛇攻擊直升機參與聯合特遣隊編組，由臺南歸仁營區出發，跨海前往澎湖進行海神火箭及20機炮等實彈射擊訓練。 中通社

趙洪祝見台媒：願富春圖早合璧

遊交流方面，去年浙江有近19萬人次的遊客前去台灣旅遊，佔大陸總遊客數量的五分之一，同時128萬人次的台灣遊客也在去年進入浙江境內旅遊。

《富春山居圖》6月聚首

被譽為「畫中之蘭亭序」的《富春山居圖》360多年前斷為兩截，60餘年前，兩截山居圖再度離別，短的一截稱《剩山圖》，現藏於浙江省博物館，長的一截稱《無用師卷》，現藏於台北故宮博物院。2010年3月，溫家寶總理曾動情地講起這幅畫，並感慨「畫是如此，人何以堪」。

經浙江與台灣多方努力，終於與今年1月兩岸達成

合展協議並簽署備忘錄，趙洪祝在會見台灣媒體團中透露，《富春山居圖》合展是此次浙江赴台舉行「富春合璧、兩岸同緣——浙江文化交流寶島行」的重要之舉，6月1日將在台灣完成合展。聯合報總編輯羅俊俊表示，《富春山居圖》能在今年完成合展是件分外有意義的事件，島內各家媒體都十分關注這百年盛世。

趙洪祝介紹，此次浙江文化交流團將有幾百人組成，預計在台灣停留五到六天的時間，希望借助文化這個主題，將浙江的文創產品、圖書、動漫、旅遊文化、美食文化等都與台灣進行很好的交流，與此同時還將在經貿、科技、農業、農村建設、醫學等各方面各領域都與台灣建立起交流的平台。